Normalizacao de dados
1. Observe o seguinte formulario

RELATORIO DE AVALIACAO DE CURSOS

Cad. Curso: IMFODT Mome Curso: Propio BD | Cod. Area: INF | DescrigSo Area: Inlarmatica
Matricula Data de HMome do Funcionario Ano Cod. | Mome doCargo | Avaliagdo
Funcionario | Admissao Conel. | Camgo
oo12e . 01/03/1999 | Abaro dos Santos I 2000 . 0o Analisia Juniar Regular
83821 O5/03/18786 -Jclslé da Sikvg 2002 1 0oz ;'.|1a1-51a Saniar i Muio Bam ]
28841 0R/08/2000 | Mansa José da Sivg 2001 0o Analisia Juniar Excalenta
H3B20 0B/07 1988 | Rosa Mana 2000 D03 | Analisia Pleno Bom
00128 01/03/1859 | Albarlo dog Santos 2002 002 | Analisia Saniar Muio Bam

& as dependénsias luncionais anira seus campos:

Cédigo do Curso — Nome do Curso, Cédigo da Area

Cédigo da Area — Descrigio da Area

Matricula Funcionario — Nome do Funcionario, Data de Admissdo
Codigo do Cargo — Nome do Cargo

Matricula Funcionario, Cédigo do Curso, Ano conclusdo — Avaliacao

A partir do formulério fornecido e de suas dependéncias funcionais associadas, derive um conjunto
de tabelas que atendam as restri¢coes da:

a) 1 Forma Normal

b) 2 Forma Normal

¢) 3 Forma Normal

2. Considere a Relacdo R (A,B,C,D,E,F) onde a chave primaria é A,B e que apresenta as seguintes
dependéncias funcionais:
A=>C,B=>D,(A,B)=>E,E=>F

Pede-se:
a) Em que forma normal R se encontra.
b) Normalizar R até a terceira forma normal justificando cada etapa.

3. Considere R( A, B, C, D, E ) uma relacdo com as seguintes caracteristicas:
Dependéncias Funcionais :
(G, D)->A,A->B,A->E

Pede-se, justificando a resposta:

a) Identifique uma chave candidata

b) Indique em que forma normal R se encontra.
c) Normalizar R até 3 FN.

4. Considere o esquema relacional composto pelas seguintes tabelas:

Vendedor ( codvendedor, nome, data_contrato, local_trabalho, supervisor, salario, comissoes )
Cliente ( codcliente, nome, endereco, cidade, cep )



Armazenagem ( codpeca, local, descricao, custo_unitario, estoque )
Fatura ( codfatura, codpeca, quantidade, data_venda, codvendedor, codcliente )

Sabendo-se que sdo validas, entre outras, as seguintes dependéncias funcionais:
codvendedor -> salario, comissoes

codpeca, local -> estoque

local_trabalho -> supervisor

codfatura -> data_venda, codvendedor, codcliente

codpeca -> descrigdo, custo_unitario

codfatura,codpeca -> quantidade

a) Que correcdes faria nas tabelas de forma a colocar o esquema relacional na 3FN.



